本报讯(特约记者 柴嵘)北 京市医保局近日发布通知,自2

关医保支付标准。

病症广泛。

### 月28日起,200种中药配方颗粒 可以医保报销。公众可登录市 医保局官网查询药品名称及相 200种中药配方颗粒中既有 板蓝根、丹参、甘草等常用药,也 有人参、灵芝等名贵药材,还有 炒酸枣仁等炮制品。药品用途 主要包括补益、清热、活血化瘀、 止咳化痰、安神、祛风湿等,覆盖

### 市医保局介绍,使用价格不 高于支付标准的药品,参保患者 和医保基金以实际销售价格为 基础,按政策规定分担费用;使 用价格高于支付标准的药品,超 出支付标准的部分由患者自行 承担(一至六级革命伤残军人除

外),医保支付标准以内部分由患者和医保基金 按政策规定分担。

本市医疗机构的中药配方颗粒应全部实行 网上采购,优先选用质优价廉的药品。医疗机 构网下采购的中药配方颗粒费用,医保基金原 则上不予支付。

此外,各级医保部门要及时进行信息系统 优化调整,加强数据治理,将中药配方颗粒数据 质量作为日常监管的重要内容,开展核查复查; 依托医保信息系统加强对定点医疗机构中药配 方颗粒采购价格的监测

处置,对患者费用显著 增加的定点医疗机构采 取监管处置措施,切实 发挥医保基金激励约束

(扫描二维码,查看



# 丰台西站:"红运"调车组的春运故事

本报讯(通讯员 赵强 王成)在丰台西站, 调车长李进所在的乙班十一调是车站2024年 度自控型班组,曾多次在集团公司及车站的各 项先进评比中载誉而归,先后获得北京市青年 文明号、全国工人先锋号、党内优质品牌"红运" 调车组等诸多荣誉。

责任编辑:陈琛 美编:刘佳 校对:肖媛

这个平均年龄30岁的先进集体深知每一 个荣誉背后,都是沉甸甸的责任,激励着小伙子 们在春运的战场上坚守到底。

春运期间车站调车作业量明显提升,日均 办理出入车接近2.6万辆, 六场编组场里一列列 满载电煤等民生物资的货车如同钢铁巨龙蜿蜒

立春节气以后北京地区气温骤降。编组场 中寒风凛冽呼啸,体感温度接近零下二十摄氏 度。面对极寒天气,十一调的小伙子们似无畏 的勇士,紧紧扒乘在货车车辆上,争分夺秒地解 编车辆,为保障春运物资运输的顺畅全力以赴。

调车组的小伙子们常常是刚完成一趟任 务,顾不上喘口气,回到间休室喝口水便又迅速 投入到下一趟作业中。为了提高调车作业效 率,他们总是大步流星地穿梭在股道间,频繁的 行走使得鞋底不到两个月就被磨得平滑光亮。

"这几天轨道旁的温度至少零下十几度,站 在旁边,寒风刮在脸上就像刀割一样。"李进是 乙班十一调调车长,作为一名优秀青年,今年是 他工作后经历的第4个春运。

"停车""启动"……他手中的电台不时传出 信令。为抵御严寒,防止皮肤被冻伤,李进所在 的乙班十一调的小伙子们必须穿上厚厚的棉 衣、戴上帽子和手套,把自己裹得严严实实。即 便如此,在户外作业没一会儿,身体的热量就被 寒冷的空气迅速抽走。

连结员李恒背着电台,在寒风中步伐有力 地检查车辆的连挂状态、货物的装载状态及车 辆的防溜状态。每检查一节车厢,他都要用力 搓搓冻僵的手指,才能让动作稍微灵活一些。

谈到自己的工作,李恒感慨地说,"今年过 年是在岗位上过的,自己感觉特别有意义,能够 保障千家万户年货的运输,很有成就感。

在寒风的肆虐下,钢轨、车体都被冻得冰冷 刺骨,站在股道边,寒风如针般扎在脸上。尽管 天气寒冷,调车组安全员齐霖执行标准化作业 却丝毫不含糊。"干活就得干标准活儿,不能因 为天儿冷就简化作业程序。"年轻的齐霖坚定地

'十车……五车……三车……减速……停 车……"车辆连挂作业开始,李进通过无线电台 大声呼叫停留车距离,他与司机密切配合。车 辆连挂完成后,他按下紧急停车按钮,进入狭窄

钩档间寒风呼啸,他要在这冰冷的环境中 对车辆软管进行连接。寒风灌进衣领,冰冷的 金属部件让他的双手每完成一次操作都异常艰 难。汗水在脸上凝结成冰碴,浸湿的衣裤被寒 风一吹,变得硬邦邦的。一天下来,上百次的弯 腰、站起,几十次的上车、下车,铁路调车人员的 艰辛展露无遗。

春运期间,五场乙班平均白班编组40列、 夜班编组43列,接到调车计划后,常常一干就

是三四个小时,忙起来连吃饭的时间都没有。 从编组场的北头到南头有1公里多,在满是车 列的编组场内来回往返,一个班12个小时下 来,步数轻松超过2万步。

李进和本班组的同事们严格执行作业标 准,时刻保持高度警惕,用高度负责的工作态度 避免作业中行人、车辆冲道危险的发生。李进 和连结员张小涛还利用歇班、机车整备时间,制 作《调车作业安全提示图》,参与五场车间站场 环境整治,为保障作业安全和良好的站场环境 贡献自己的力量。

车间干部职工对乙班十一调的几个小伙子 都赞不绝口:"工作上,他们任劳任怨、踏实肯 干;学习上,他们刻苦钻研、积极进取,充分展现 了一名新时代铁路青年的精神风貌。"平均年龄 30岁的乙班十一调青年们充分发挥着党内优 质品牌的先锋模范作用。

连结员刘奕龙满怀深情地说:"调车作业守 规矩是保障车站安全的关键,虽然天气寒冷、条 件艰苦,但是看到一列列货车编组成列,安全准 点地开往全国各地,无数的物资及时送达千家 万户,心里便会涌起一种自豪感,觉得所有的坚 守和奉献都是值得的!"

车轮滚滚,为保障春运期间重点物资高效 运输,车站调车组的小伙子们日夜坚守、不畏严 寒,在冰天雪地的考验下为南来北往的车辆"穿 针引线"。他们将继续严格执行标准化作业程 序,以高度的责任心、认真的工作态度,守护着 丰西枢纽的安全畅通,为春运的顺利进行贡献 自己的青春力量。

# 汽博馆邀您探秘《蛟龙行动》同款座驾



本报讯(通讯员 高艳)当元宵节 的软糯米香悄然弥漫,与硬朗霸气的 越野车不期而遇;当萌萌的兔子灯,碰 上钢铁猛士独有的机甲风格——在这 个正月十五,北京汽车博物馆有不一 样的热潮。

猛士出征,蛟龙做伴;身披战甲,

硬核人生。在车圈,如何用硬核方式 打开传统佳节? 在春节档热门电影 《蛟龙行动》中,东风猛士917与英勇无 畏的蛟龙突击队携手作战,穿梭于各 种复杂危险的场景,充分展现了中国 汽车工业的顶尖水平,彰显了中国制 造的卓越品质。此外,东风猛士917还

成功搭载了DeepSeek,在智能化领域 实现重大突破。

据悉,两辆东风猛士917已准备就 绪,于即日起至正月十九(2月16日)在 北京汽车博物馆一层中庭带来一场"钢 铁硬汉在线营业"的限定精彩剧情。

(扫描二维码,查看详情)



### 健康卫生小知识

## 每天食用奶类、 大豆类及其制品

提倡每天食用奶类、大豆类及其制

奶类是一种营养成分齐全、组成比例 适宜、易消化吸收、营养价值高的天然食 品,富含优质蛋白质、钙、镁、钾、锌、硒等 营养素。奶类中蛋白质所含的必需氨基 酸比例符合人体需要,其中的磷酸钙易于 消化吸收,是膳食钙质的良好来源。此 外,奶类中的乳铁蛋白、免疫球蛋白等活 性物质,具有改善肠道健康、增强机体免 疫力等功效。建议每天饮奶300克或相当 量的奶制品。高血脂和超重肥胖者宜选 择低脂奶、脱脂奶及其制品。乳糖不耐受 人群可选择酸奶、奶酪或其他低乳糖产 品,也可少量多次尝试,并注意不要空腹 饮奶

大豆含丰富的优质蛋白质、不饱和脂 肪酸、钙、钾、维生素E和膳食纤维等营养 素,且含有磷脂、大豆异黄酮、植物固醇等 多种益于健康的成分。适当多吃大豆及 其制品可以增加优质蛋白质的摄入量,也 可防止过多消费肉类带来的不利影响,可 降低绝经后女性骨质疏松、乳腺癌等发病 风险。建议每天摄入15~25克大豆或相 当量的豆制品。

坚果含有较多的不饱和脂肪酸、维生 素E等营养素,但属于高能量食物,适量摄 入有助于降低血脂水平,推荐平均每天10 克左右,首选原味坚果。

## 王双:居民的"及时雨"



把群众的 事当作自己的 事来办,才能 把事办到群众 心坎里。



# 好人故事

王双1987年1月出生,中共党员,现任西罗 园街道海户西里北社区党务专职兼任第六党支

"我妈平时就一个人在家,我们是真不放 心,每次接到您的电话说问题解决了,心里真是 太感谢了,有您在我们放心多了。"这是一位独 居老人的家属对王双说的。王双负责的单元楼 有不少这样的老人,或因子女忙碌独居在家,或 因疾病生活困难,所以她每周都会进行电话沟 通和入户走访。"电视突然没信号""厨房漏水把 墙给泡了"……无论大事小情,她总会第一时间 赶到居民家中解决难题。过年过节或闲暇时 间,王双还经常带着日用品到老人家里慰问,打 扫卫生、闲聊家常,为他们送去温暖。

不仅如此,为了更好地给老年群体创造幸 福的晚年生活,王双学习了很多与养老相关的 政策法规,并在组织活动或平时聊天时为老人 讲解,同时手把手地教他们使用微信视频、美 团买菜、抖音直播等软件,让老年群体更好地 融入现代生活。大爷大妈都亲切地称呼她为 "小双子"。

老旧小区改造是社区的一项重点工作,王 双负责的高层楼楼体比较特殊,改造起来难度 很大,但她迎难而上,利用工作之余认真做好入 户调查、方案解读和动员宣传各阶段工作。特 殊楼体的改造必须连着5户居民都同意才可以 动工。王双非常了解居民迫切想要改造的想 法,也想让居民抓住这次机会,解决多年来的管 道老化、水质发黄、水压低的老大难问题,改善 居住环境。所以,她努力做居民工作,通过电 话、微信、入户等方式,能用的方法都用上,一次 沟通不行就两次、两次沟通不行就三次,不轻易 放弃任何一次机会,给居民做工作,分析利弊。 施工过程中,王双尽职尽责,帮居民与施工方协 调解决问题,盯紧施工进度。经过努力,她所负 责的楼改造率达到50%以上,将政府惠民工程落 到实处,让老百姓实实在在地受益。

这样的事情还有很多,"把群众的事当作自 己的事来办,才能把事办到群众心坎里。"王双 是这样说的,也是这样做的。她在自己的工作 岗位上默默地奉献着,用实际行动践行着一名 共产党员的初心和使命,责任与担当。